

植树添新绿 小记者在行动

本报记者 刘泽宇 欧阳霆 蔡红亮 秦越 廖伟杰 通讯员 陈育青 黄明丽 王萌芬

罗山主题队课观摩 荣宗小记者献出采访首秀

本报小记者 陈道弘 叶锶淇

近日,晋江罗山街道主题队课观摩活动在罗山荣宗小学举行,荣宗小学小记者也借此机会,献上自己的采访首秀。

当天,荣宗小学501中队带来了《走近晋江,争做晋江好队员》主题队课。队员分成四个小队,从晋江的历史背景、经济发展、人文景观、特色美食四个方面,通过绘画、书法、童谣、唱歌等方式,展现晋江之美,表达对晋江的热爱、赞美之情。

主题队课结束后,小记者分为几个小队,带着问题迅速找到采访对象。小记者郑景桐和林思璇采访了荣宗小学校外辅导员——社店老人会会长陈锦川。他也借着采访说出自己的期望:“同学们表现得很好,希望你们要好好读书,将来为家乡发展做更大的贡献!”

小记者感言

身为晋江的小记者,我要努力传播家乡文化,让全世界都知道我的家乡。
曾煜焱(五年4班)

这是我第一次采访,相信我以后能做得更好!
陈馨怡(四年3班)

我想,既然当了小记者,就一定要把自己的胆子再练大一点。
蓝紫寒(四年2班)

晋江人拥有爱拼敢赢的精神,创造了一个又一个奇迹,这种精神值得我们一代代地传承下去。
吴奕泽(四年4班)

指导记者 欧阳霆 指导老师 林雅玲



大地春回暖,万物正复苏,在全国第45个植树节来临之际,本报小记者参加了多场植树活动,以实际行动助力家乡的生态文明建设。

养正中心小学小记者 探秘琥珀制作

本报小记者 黄一晴 许熠桐 蓝梓航

近日,晋江安海养正中心小学小记者站在校内开展了一次精彩纷呈又极具科学探索的活动——琥珀制作。活动中,小记者不仅学习到了琥珀标本的制作方法并进行了实践与练习,还激发了他们对科学探索的热情。

裁剪锡纸盒、研磨松香、熬制松脂、制作琥珀……当日,小记者准备好制作琥珀所需要的材料,并在老师的指导下进行了实验流程。经过不断尝试改进后,小记者成功地熬制出了澄清透亮、金灿灿的溶液。

“我被它陶醉了!科学真神奇!”实验完成后,看着被封印在松香里的植物标本和昆虫标本,小记者们欢呼雀跃,争相展示自己制作的琥珀标本。

小记者感言

我想把这浪漫的“时空宝藏”送给妈妈,我想她一定会很开心!
小记者刘梓晗(四年7班)

这次活动让我见识了科学的神奇,我一定要好好学习,探寻更多科学奥秘。
小记者王文博(四年7班)

通过这次做琥珀,我领悟了“慢工出细活”,只有静心专注地完成,才能塑造一件完美的作品。
小记者颜莘晴(四年8班)

通过这次的琥珀制作,我对琥珀是怎么形成的有了更深的理解。
小记者杨锐锐(四年8班)

在制作过程中访师问友,借助同学的材料取长补短,我满载而归。
小记者张贻霖(四年8班)

指导记者 刘泽宇 指导老师 颜燕华 洪茹茹

春天里播种希望 小记者争当环保小卫士

“我和小树共成长!”小心翼翼地将签上名字的专属“名片”挂到树枝上,看着原本荒芜的空地上,几株桃树树苗挺立,晋江市安海中学小学小记者吴煜琼脸上绽放出了灿烂的笑容,并在心里默默许下了愿望。

又到一年一度的植树节。3月12日,本报组小记者前往聚龙小镇,开展“我与小树共成长”研学实践活动。小记者们携手植绿,在春天播下了新希望。

挥锹铲土,扶正树苗,填土夯苗、提桶浇水,小记者们每三人一组,分工合作、配合默契,种下一棵棵桃树。瞬间,到处都是忙碌的身影和劳动的欢声笑语,很快一棵棵新栽的树苗亭亭玉立,在明媚的春光中展现出勃勃生机。

虽然鞋子和衣服沾满了尘土,小记者满头大汗,但看着那一棵棵自己种下的桃树,心中充满了喜悦,期盼着桃树茁壮成长。

当天,小记者们还进行了一场别开生面的春耕趣味PK赛,独轮车运粮、扁担挑粮……各小组团队协作,奔跑在田野草地之间。

值得一提的是,本次研学实践活动还巧妙结合当下正热门的劳动教育,鼓励小记者小组协调分工制作美味菜肴——炒时蔬和西红柿炒鸡蛋。在这个过程中,小记者们体验劳动的乐趣,纷纷表示收获良多。

成功中心小学小记者 用行动为家乡充“植”

10日下午,安海镇“春暖三月学雷锋植树增绿我先行”义务植树志愿服务活动在安海吉隆园举行,晋江安海成功中心小学组织小记者参加。

一来到吉隆园,春天的气息扑面而来,满山泥土的芳香令小记者们兴奋不已。活动中,小记者脚踩春泥、挥锹铲土、扶树填坑、踏上夯苗,大家分工协作、互相配合,种下了一株株树木,以实际行动为家乡的绿水青山添绿增彩,现场充满了小记者们的欢声笑语。

“今天是我第一次使用铁锹植树,收获很多,也很开心!愿今天种下的美好,来年都能如约而至。”活动结束后,小记者纷纷表示自己种下的是希望和力量,大家不仅体会到了植树造林的快乐,也增强了对环境保护重要性的认识。

华泰实小、六小小记者 为家乡绘一片春光

11日,晋江市华泰实验小学、晋江市第六实验小学亲子家庭走进怡乡休闲农庄,开展植树活动,为家乡增一片绿色、绘一片春光。

活动中,小记者穿过曲折的小桥来到一片荒芜的空地上。教官一声令下,小记者们有序地拿上铁锹或铲子。接着,小记者每人搬来一株橘树树苗,各自找到一块空地。

只见小记者撸起袖子,用脚将铁锹使劲往下踩,用力一撬,一大铲子泥土被丢在一旁,接着又如法炮制地挖了一铲又一铲,豆大的汗珠不断从他们额头上冒出。终于,华泰实小小记者温嘉璐挖好了一个深坑,小心翼翼地将树苗移进坑里。把小树苗扶正后,他又一点点地用铲子把松软的泥土填进坑,踩得结结实实。这时,小树苗站得稳稳当当,像一个抬头挺胸的小战士。温嘉璐欢快地取来一小桶水,轻轻地浇在小树苗根部,心里充满了自豪。

小记者陆续把树种好了。回头一看,刚才荒凉的空地此刻已经一片绿意盎然。

小记者感言

今天是我的主播初体验,当看到电视里出现了自己的样子,我感觉非常开心,但我还是有点害羞,希望下次还有机会可以试试,下次的表现一定更棒!
小记者王燕琳(四年2班)

到报社参观之后,我发现,制作一份报纸有多么不容易,不仅要编排文章格式,还要校对检查错别字、语病,更要挑选合适的图片。原来每一期的报纸都凝聚着报社叔叔阿姨们的心血,我们应该珍惜它。
小记者王天宇(四年1班)

最让我感兴趣的是到演播室里体验小主播。看着同学有模有样的播报,我也蠢蠢欲动,可惜我不够大胆,没有去尝试,希望下次可以勇敢点。
小记者曾淑娟(三年1班)

指导记者 刘泽宇 指导老师 许婷



沙塘中心小学小记者 为家乡添抹绿

“体验劳动的辛苦和幸福,种下绿色的希望,这些都是孩子们难以从书本上感受到的。”站在植树区,看着那一抹新绿,晋江新塘沙塘中心小学小记者王奕赫的家长有感而发。

11日上午,由新塘街道办事处主办的“植绿护绿,共建‘新塘绿’”2023年全民义务植树活动举行,晋江新塘沙塘中心小学组织小记者参加。

植树现场,小记者们有序地领了锄头、铲子、水桶等植树工具,浩浩荡

小记者感言

和风渐送暖,春华催新生。这是我的植树初体验,我与小伙伴挖坑、扶苗、填坑、浇水。希望小树苗带着我们的希望越长越高!

小记者尤昱乔(安海庵前小学)

这次研学活动,我感受到了团队的力量是无穷的,体会到了亲手种植一棵树苗的成就感,更加懂得了绿水青山,应该由我们共同守护。

小记者陈玥颐(紫帽中心小学)

在活动过程中,我明白了劳动的意义,感受到了爸爸妈妈的辛苦。我们要更加珍惜眼前的生活,好好努力学习。

小记者张凯鹏(内坑中心小学)

第一次推独轮车和扁担挑粮、第一次炒菜、第一次植树……这次活动,我感触最深的就是要团结友爱,互相帮助!

小记者陈梓瑄(安海西隅小学)

我最喜欢的项目是“独轮车运粮”。我双手握住扶手,用尽全身力气向前进,地面上不平,运输过程中有些吃力,但在大家的加油声中,我顺利完成了运粮任务,十分开心。

小记者褚歆卢(晋江市第三实验小学)

这次活动,我最开心的就是认识了很多好朋友,我们一起玩,一起植树,一起学习。他们的热情与活力深深感染了我。

小记者许昕菱(东石中心小学)

植树节,种下希望,收获成长,让梦想发芽!我迫不及待地和同学分享小记者活动的快乐。

小记者王锦津(安海成功中心小学)

看着一棵棵种好的树苗,我心里获得了极大的满足感和成就感。

小记者王子靓(晋江市华泰实验小学)

植树活动不仅能为家乡增添一抹绿色,更让我体会到了植树的快乐。

小记者王熙琰(新塘沙塘中心小学)

| “精英中心小学家风家训”专栏展示⑯
家风之美 世代相传



讲述者:许琪迎
家风家训:活到老,学到老

家是社会这个大身体的细胞,良好的家风家训是每一个细胞健康成长的保障,所以每个家庭都应有自己的家风,我们家的家风就是“活到老,学到老”!

这个家风的由来要从我爷爷说起。爷爷以前是一名公务员。退休后,他的生活更丰富多彩,每天也似乎更忙了。他忙什么呢?让我来告诉你。

退休后,爷爷有时会帮别人画房屋设计图,有时会到老年人中心给同龄人上养生课,有时在家里指导营养搭配。日常生活中,我经常看到他拿着一本书忘我地翻看,旁边还有一本用旧日历订成的本子。一开始,我总是好奇地凑过去看,原来爷爷在研究医学。我很惊讶地问:“爷爷,你以前学医的吗?为什么现在还在学这些呢?”

爷爷笑了笑说:“爷爷没学过医,但是年轻时就对医学有极大的兴趣,现在退休了有空,可以多看看多学习,活到老学到老。”

我一愣,转了转眼珠子:“活到老,学到老?老了还有必要学吗?”

“傻孩子,‘活到老,学到老’其实是要不断学习,坚持学习,人生学无止境。”爷爷乐呵呵地说。

当时的我,懵懵懂懂,但还是把这段话刻在了心里。

小学四年级的一天,我正练习古筝。我虽用心准备,但练琴、背谱、妈妈的催促让我觉得烦。我想要放弃的时候,“活到老,学到老”六个字不由自主地在脑海里出现。“一定要坚持下去!爷爷到现在都还在坚持学习,我怎么好意思放弃呢?”似乎有一个声音鼓励着我。我揉揉发疼的指头,继续练习。在我的努力下,我已经考完古筝10级。坚持学习,多多练习,一定会有收获,一定能从中找到快乐与窍门。

“活到老学到老!”我要学习爷爷的精神,坚持学习,尽自己的力量做最大的努力。我相信我家这个家风会世代传下去,希望我们的子孙能牢记家训,为社会发展做贡献。

郭岑中心小学小记者 探索海洋奥秘

本报讯 (记者 刘泽宇 通讯员 吴丽珠) 近日,晋江东石郭岑中心小学小记者走进欢乐堡海洋世界,近距离接触海洋动物,探索动物的多样性,加强对自然界的认识。

当日,小记者来到活动地点后,首先观看了美人鱼表演和海洋动物表演,感受人与自然的和谐画面。在观赏海洋生物的过程中,小记者充分了解了海洋生物的形态,对于保护极地动物、保护生态平衡、保护海洋环境等有了更加切身的认识和体会。

活动后,小记者纷纷表示受益匪浅,汲取到了书本以外的知识,通过探索开阔了眼界,增长了见识。

小记者感言

这次活动,我深刻体会到了越是不敢做的事越要“尝试”,在尝试中成长和突破。我们要抱着勇于面对的心态,去挑战,不管困难多大,试一试才知道。

小记者王思怡

通过这次活动,我知道了什么事都要迈出第一步,不能因为怕而不前进,不然你永远进步不了。

小记者孙元霜

这次活动,我认识了许多海洋生物,懂得了外面世界的广阔,知道了什么是“人外有人,山外有山”,明白了知识的重要性。我以后要努力学习,在知识的海洋里遨游。

这次活动让我印象深刻,到现在我都记得大家脸上的笑容。通过这次活动我知道了很多小知识,比如:北极狼的尾巴是朝下的,江豚的脑袋是脂肪形成的。

最让我过目不忘的是马戏团的“空中飞人”表演,我看得很兴奋,不时跳起来,真想化身空中飞人,在舞台上展示一番。

小记者林诗杭

英园小学小记者 助力“最美杭边”建设

本报小记者 汤诗涵

11日,龙湖镇英园小学小记者在学校老师的带领下,来到龙湖镇杭边村开展志愿服务活动。戴上手套,拿上工具,小记者们沿着小路开启“清洁之旅”。

活动中,小记者捡起烟头、零食袋、塑料袋等垃圾扔入垃圾桶,路口、车下、臭水沟等卫生死角都没能逃过小记者的“火眼金睛”。活动虽然很辛苦,但小记者的脸上都洋溢着满足的笑容。每人一小步,文明城市一大步,小记者们用实际行动为“最美杭边”建设献上了绵薄之力。

指导记者 阮芳菲 指导老师 康丽妃